

国台办就台湾地区领导人“5·20”讲话表态：

# 决不容忍姑息任何形式的“台独”分裂行径

新华社北京5月20日电 国务院台办发言人陈斌华20日就台湾地区领导人“5·20”讲话中有关两岸关系内容表示，当前，台海形势复杂严峻，根源在于民进党顽固坚持“台独”分裂立场，拒不承认体现一个中国原则的“九二共识”，勾连外部势力不断进行谋“独”挑衅。今天台湾地区领导人的讲话，顽固坚持“台独”立场，大肆宣扬

分裂谬论，煽动两岸对立对抗，妄图“倚外谋独”“以武谋独”。要和平不要战争、要发展不要衰退、要交流不要分离、要合作不要对抗，是岛内的主流民意。台湾地区领导人罔顾民意，逆流而动，释放了谋“独”挑衅、破坏台海和平稳定的危险信号，充分暴露了其“台独工作者”的本性。

陈斌华指出，大陆与台湾同属一个中国，台湾是中国不

可分割的一部分。“台独”与台海和平水火不容。我们解决台湾问题、完成国家统一的意志坚如磐石，维护国家主权和领土完整的能力坚不可摧，反对“台独”分裂和外来干涉的行动坚决有力。对于任何形式的“台独”分裂行径，我们决不容忍、决不姑息。

陈斌华表示，祖国必须统一，也必然统一。不管岛内局势

如何变化，不管谁当权，都改变不了两岸同属一个中国的事实，改变不了两岸关系的基本格局和发展方向，阻挡不了祖国终将统一的历史大势。我们将全面贯彻新时代党解决台湾问题的总体方略，毫不动摇坚持一个中国原则和“九二共识”，团结广大台湾同胞，努力推动两岸关系和平发展、融合发展，坚定不移推进祖国统一大业。

商务部20日发布不可靠实体清单工作机制公告2024年第1号，决定将参与对台湾地区军售的美国通用原子航空系统公司、美国通用动力陆地系统公司列入不可靠实体清单，并采取以下处理措施：

一是禁止上述企业从事与中国有关的进出口活动；二是禁止上述企业在中国境内新增投资；三是禁止上述企业高级管理人员入境；四是不批准并取消上述企业高级管理人员在中国境内工作许可、停留或者居留资格。

有证据显示，美国凯普拉格斯公司规避《不可靠实体清单规定》等相关规定，将自中国采购的货物转移至不可靠实体清单中企业。公告指出，美国凯普拉格斯公司须尽快采取措施，确保自中国采购的相关货物、技术、服务等不向不可靠实体清单中的外国实体转移，并向不可靠实体清单工作机制办公室提交相关证明材料。否则，不可靠实体清单工作机制将依法依规对其采取相关措施。

我国将对三家美企采取不可靠实体清单措施

## 外交部：挑战一个中国原则终将被时代潮流吞没

据新华社电 针对美方一些人不断散布歪曲联大第2758号决议的言论，外交部发言人汪文斌20日在例行记者会上答问时表示，无论在法律上还是在事实上，台湾都是中国不可分割的一部分。中方正告美方一些人，时代潮流浩浩荡荡，顺之则昌，逆之则亡。挑战一个中国原则终将被时代潮流吞没，开历史倒车只会坠入历史深渊。

“台湾自古以来就是中国领土不可分割的一部分，不是一个国家，这是一个国际社会早有定论的问题，已成为二战后国际秩序的重要组成部分。”汪文斌说，《开罗宣言》明确要求，使日本所

窃取于中国之领土，例如东北、台湾、澎湖列岛等，归还中国。《波茨坦公告》进一步规定《开罗宣言》条款必将实施。日本在其1945年《日本投降条款》及1972年《中日联合声明》中均承诺遵循《波茨坦公告》前述规定。“无论在法律上还是在事实上，台湾都是中国不可分割的一部分。”他说。

汪文斌表示，联大第2758号决议解决了由谁代表全中国的问题，即中华人民共和国政府是在联合国代表包括台湾在内的全中国的唯一合法政府，明确了世界上只有一个中国，台湾是中国一部分，是非主权实体，确认了一个中国原则。联大第2758号决议通

过半个多世纪以来，联合国秘书长及其发言人在涉台表态时都明确，联合国以联大第2758号决议为指引，坚持一个中国原则。联合国秘书处法律事务办公室曾出具多份法律意见，讲得很清楚，“台湾是中国的一部分”“台湾作为中国的一个省没有独立地位”。

汪文斌说，在坚持一个中国原则基础上同中国建立外交关系的国家从60多个增加到183个。“这清晰表明，一个中国原则不仅是国际社会的普遍共识，也已经成为国际关系基本准则。”

汪文斌表示，美方一些人恶意散布联大第2758号决议“未解决台湾地位”“不禁止台

湾有意义地参与联合国系统”等谬论，试图通过翻炒“台湾是中国的一部分”这个国际社会早已彻底解决的问题来否定联大第2758号决议，否定一个中国原则。这种开历史倒车的行为，不仅是在挑战中国的主权和领土完整，也是在挑战国际正义和良知，挑战战后国际秩序，既十分荒谬，也十分危险。

汪文斌说，中国终将统一，也必然统一，这是任何人、任何势力都阻挡不了的。“我们正告美方一些人，时代潮流浩浩荡荡，顺之则昌，逆之则亡。挑战一个中国原则终将被时代潮流吞没，开历史倒车只会坠入历史深渊。”

编辑：于梅君 组版：侯波

向阳而生 福彩同行

## 青岛福彩助残帮学走进星桥残疾人康复中心

见证·公益福彩力量

每年五月的第三个星期日为全国助残日。在第三十四次全国助残日来临之际，青岛市福利彩票中心开展系列公益活动，为残疾人送去关怀和关爱，向他们

传递温暖和力量。

5月15日，青岛福彩党员志愿者一行带着图书、益智学具、文具、玩具、太阳帽、环保布书袋等爱心物资，来到青岛市崂山区星桥残疾人康复中心，看望这里的孤独症和智力障碍儿童，并与他们进行了互动游戏，陪伴孩子们度过了一段快乐时光。

青岛市崂山区星桥残疾人

康复中心是经民政局注册的非营利性公益机构，也是青岛市残联自闭症儿童定点康复机构之一，自成立以来，已经帮助三百余名孩子进行过康复训练，每年都输送多名孩子进入普通小学和幼儿园学习，收获了家长的认可和良好的社会口碑。

来到康复中心，青岛福彩党员志愿者们首先观看了关于孤

独症儿童的宣传片，康复中心杨文艳老师向志愿者们介绍了中心的发展情况、在校少年儿童康复训练情况。看到志愿者们到来，孩子们非常兴奋，在收到志愿者们分发的小礼物后也是格外高兴。孩子们和志愿者们交流互动的同时，还展示了自己的才艺，演唱了歌曲。接力跑、抢呼啦圈游戏……在和青岛福彩党员

志愿者们做游戏时，孩子们脸上也始终洋溢着开心的笑容。

活动最后，星桥残疾人康复中心杨文艳老师代表中心感谢青岛福彩爱心志愿者们前来看望孩子，和孩子一起做游戏以及送给孩子们礼物。她说，这些孤独症孩子需要社会关爱和陪伴，福彩的爱心让孩子们感受到了社会的温暖。

(刘秀)

## 淄博福彩开展助残日公益援助活动



第三十四次全国助残日到来之际，为进一步发挥福彩公益金在社会福利事业、基本民生保障上的重要作用，针对精神障碍患者这一特殊群体，淄博市民政局和淄博市福利彩票中心联合开展了“福彩有爱·阳光随行”公益援助活动。活动现

场，淄博市福利彩票中心向兴乔社区捐赠了3万元福彩公益金，专项用于“馨康家园”心理宣泄室建设。

兴乔社区“馨康家园”项目依托社区救助站建立，现已成为全省首批精神障碍康复示范点，已有多名精神障碍患者走

出家门，融入社会。“馨康家园”心理宣泄室项目建成后，将可以满足辖区精神障碍患者多层次、多样化的社区康复服务需求，并且可对有需求的居民开展心理疗愈、心理减压等工作。

自中国福利彩票诞生之日起，淄博市福利彩票中心就始终将责任放在首位，秉承“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨，努力筹集福彩公益金，截至目前，淄博市共计销售福利彩票132亿元，已为国家筹集公益金38亿余元，用实实在在的实际行动，帮助困难残疾群众更好地融入社会，更有尊严、更有价值的生活，让残疾人共享福彩事业发展成果。

(张耀文)

## 聊城福彩开展“福利彩票与爱同行”助残日活动

为进一步践行福利彩票“扶老 助残 救孤 济困”的发行宗旨，在第三十四次“全国助残日”前夕，聊城市福利彩票中心开展“福利彩票 与爱同行”助残日活动，对聊城市持有残疾证的福彩代销者和“第一书记”派驻村的残疾人代表进行走访慰问，并为他们送去慰问金。

5月16日，聊城市福利彩票中心部分工作人员一行来到朱老庄镇三寺村和顺河村部分残疾人家庭进行走访慰问，了解残疾人朋友的身体状况与家庭情况，并嘱咐驻村同志加大保障和扶持力度，帮助解决他们的实际困难，让他们切实感受到党和政府的温暖。

聊城福彩工作人员还来到聊城市建设东路的37150105号销售站。代销者朱习兵是一位“80后”，他身残志坚，积极乐观，在日常工作中，他见到彩友总会面带笑容，全心全意为彩友服务，遇到新彩友，他还会耐心地讲解游戏规则。通过一点一滴的暖心服务，朱习兵收获了周边彩友的一致认可。

扶残助残，是中华民族的传统美德。聊城市福彩中心将始终高举“扶老、助残、救孤、济困”的公益旗帜，积极开展形式多样的公益助残活动，关心、关注、关爱残疾人，使他们切实感受到党和政府给予的关爱和福彩大家庭带来的温暖。

(郭会茹 刘晔)